Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії

2016/2017 навчальний рік

11 клас

(20 балів)

1. (2 бали) Виконайте тестові завдання (0,5 бала за кожну правильну відповідь).
1.1. Причиною добового обертання небесної сфери є:

А власний рух зір; Б обертання Землі навколо осі; В рух Землі навколо Сонця;  Г рух Сонця навколо центра Галактики.
1.2. Які спостереження вказують на те, що орбіта Землі відрізняється від колової? 

А Спостереження на Землі сонячних затемнень.  

Б Вимірювання протягом року кутових розмірів Сонця.
В Спостереження руху планет Сонячної системи.  

Г Спостереження та досліди з маятником Фуко. 
1.3. Екваторіальними координатами є:

А схилення та пряме сходження; Б зенітна відстань і азимут;

В висота й азимут;  Г зенітна відстань і пряме сходження.

1.4. Одразу за планетами-гігантами знаходиться:

А хмара Оорта;  Б пояс Койпера; В головний пояс астероїдів;  

Г Велика Магеланова хмара.

2. (3 бали) Вимірювання полудневої висоти Сонця 22 червня дали 57°, а 22 грудня – 10°. Визначте широту пункту спостереження, а також схилення Сонця в ці дні. 
3. (4 бали) На якій відстані від ока треба тримати голівку шпильки, щоб вона закривала місячний диск. Діаметр голівки шпильки 3 мм, радіус Місяця 1740 км, відстань від Землі до Місяця 384000 км.

4. (5 балів) Уявіть, що ви подорожуєте в області поясу астероїдів, характерна густина порід яких становить ρ=3,5 г/см3. Оцініть, якими можуть бути розміри астероїда, по якому можна було б бігати (наприклад, з такою ж швидкістю, як на Землі), не боячись «відлетіти» в космос.
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5. (6 балів) 17 січня 2016 року комета C/2013 US10 (Catalina) наблизилася до Землі на мінімальну відстань. При цьому її горизонтальний паралакс дорівнював 12,0''. 18 березня цього ж року паралакс комети дорівнював 4,0''. З якою середньою швидкістю (у кілометрах за секунду) відносно Землі рухалася комета за цей період часу?

Задания ІІ этапа Всеукраинской ученической олимпиады по астрономии
2016/2017 учебный год

11 класс
(20 баллов)

1. (2 балла) Выполните тестовые задания (0,5 балла за каждый правильный ответ).
1.1. Причиной суточного вращения небесной сферы является:

А собственное движение звезд;

Б вращение Земли вокруг оси;

В движение Земли вокруг Солнца;

Г движение Солнца вокруг центра Галактики.

1.2. Какие наблюдения указывают на то, что орбита Земли отличается от круговой? 

А Наблюдения на Земле солнечных затмений.  

Б Измерения на протяжении года угловых размеров Солнца.
В Наблюдения движения планет Солнечной системы.  

Г Наблюдения и опыты с маятником Фуко. 

1.3. Экваториальными координатами являются:

А склонение и прямое восхождение;

Б зенитное расстояние и азимут;

В высота и азимут;

Г зенитное расстояние и прямое восхождение.

1.4. Сразу за планетами-гигантами находится:

А облако Оорта;

Б пояс Койпера; 

В главный пояс астероидов;  

Г Большое Магелланово облако.

2. (3 балла) Измерения полуденной высоты Солнца 22 июня дали 57°, а 22 декабря – 10°. Определите широту пункта наблюдения, а также склонение Солнца в эти дни. 

3. (4 балла) На каком расстоянии от глаза надо держать головку шпильки, чтобы она закрывала лунный диск. Диаметр головки шпильки 3 мм, радиус Луны 1740 км, расстояние от Земли до Луны 384000 км.

4. (5 баллов) Представьте, что вы путешествуете в области пояса астероидов, характерная плотность пород которых составляет ρ=3,5 г/см3. Оцените, какими могут бать размеры астероида, по которому можно было бы бегать (например, с такой же скоростью, как на Земле), не боясь «улететь» в космос.

5. (6 баллов) 17 января 2016 года комета C/2013 US10 (Catalina) приблизилась кЗемле на минимальное расстояние. При этом ее горизонтальный параллакс составил 12,0″. 18 марта того же года параллакс кометы был равен 4,0″. С какой средней скоростью (в километрах за секунду) относительно Земли двигалась комета в этот период времени?
